

企业“出生”彻底告别“难产”

江北一天完成多证联办刷新速度

个!

“提前介入、全程协办、一窗进件、多证联办、统一发证”，针对重大项目，企业在“一窗受理”联办窗口提出申请受理后，一次性提交设立企业的所需材料，最快可在同一个工作日内取得营业执照、组织机构代码证、国（地）税登记证和刻制公章。今后，市区重大项目在江北区新设公司都将享受这样的“待遇”。

超智公司是江北区新引进的一家重

大项目公司。为确保企业快速落地，江北区行政服务中心在获知企业需求后，第一时间安排专人联系，主动上门、提前介入、无偿帮办，为企业办理审批手续出谋划策。通过统一收件、一表填报、信息共享，组织市场监管局、质监、国（地）税、公安等部门联合审批，并实时跟进审批进度，成功让企业在申请当天就获得企业设立相关证照。

江北区近日编制完成重大项目“一

窗受理”多证联办操作管理办法，“一窗受理”联办专窗9月1日起开始运行，实现了“一个窗口进件、多个窗口联办、一个窗口发证”的目标。“一天完成的新速度，主要得益于市区两级合力和各审批职能部门的创新改革、高效运转。”江北区行政服务中心相关负责人说，企业主体的设立只是做好审批服务的第一步，该区还将根据项目特点量身定制最优审批方案，力争实行全流程、最快捷的审批服务。

宁波高等教育加速国际融合



▲前天上午，80多名宁波诺丁汉大学新一届国际留学生以一次“宁波历史文化游”开始了他们在宁波的留学生活。今年9月份，该校迎来建校以来规模最大的一批国际留学生，来自75个国家的340余名留学生已报到，使该校在读外籍学生总数超过600人，占全校学生总数10%以上。图为留学生正在南塘老街参观。

▲昨天上午，在宁波工程学院东校区，来自美国特拉华州立大学会计专业的大三学生Bianca Kales（左一）等4位国际交流生，与当天报到的两校合办的会计学专业双文凭中方新生亲切交流。这4位交流生将在未来2年与中方同学一起完成剩余的学业。

（严龙 胡敏 谭超华 摄）

一个数据库点通4000户民情

宁海黄坛“网络民情直通车”成为农村基层服务利器

能反映在数据库上，方便基层村官使用。”黄坛镇组织委员金益介绍，在“搜索”一栏随意输入一户主名字，户主的职业、耕地、家庭、身体状况等基本信息以及反映的意见建议一应俱全。网络民情数据库不仅实现了资源共享，还优化了民情档案流转机制，使得联村干部了解新的联络村时更加全面、便捷。

榧坑村新来的联村干部华武振告诉记者，刚联村时他曾预计要有一段摸索、熟悉村情的适应期，但通过数据库查询，他迅速了解了村子的大概情况和

群众遇到的困难。“联村工作开展顺利多了，效率也提高了。”

该数据库还设立了为民服务电子对账单。根据镇里相关规定，联村干部在收到民情交办单后，限定一周内要与群众当面交谈，两周内办结，再由群众评判满意度后回执联村干部和组织办，整个办事过程和结果在数据库中设立台账备案。

前几天，“网络民情直通车”平台接到多名群众反映，要求增加山岙片卫生院值班天数，工作人员将这一问题转交给该片区处理。收到这张民情交办单后，山岙片5

个村的所有联村干部进村入户进行了针对性调查，并和镇卫生院共同商讨，考核聘用了当地有20多年从医经验的赤脚医生袁雅蓉，解决了医疗资源紧张与群众需求得不到满足之间的矛盾。最终，这张民情交办单的满意度评判为“满意”。

除此之外，该网络民情数据库还搭建了干部作风监督管理平台和重点工程项目全程跟踪平台。镇里规定，联村干部的联村工作每周必有信息更新；有重点工程项目实施的村子，联村干部必须每月提供一张施工现场的照片。

慈溪：百人环城公益骑行助孤儿

金”，志愿者们用自己的实际行动，为孤儿公益项目筹集了万余元公益资金。

据悉，此次“美丽慈溪·与爱同行”公益骑行活动由慈溪市委政法委、团委

委、市城南改造建设指挥部联合举办，每一名骑完全程者，将获得赞助单位定向注入的50元公益金，专门用于后续公益项目的使用。

慈溪团市委相关负责人表示，希望

通过这群单车志愿者的骑行，在全市层面推行乐活环保理念，倡导绿色低碳出行，营造全民共建蓝天、地绿、水净、空气清新的“美丽慈溪”、“平安慈溪”的良好氛围。

海曙商圈抱团推出“个性菜单” 党组织生活融入活力素

本报讯（记者黄合 海曙记者站毛一波 通讯员居江南）党味不浓、载体不活、功能不强——这是不少中心城区两新组织存在的共性问题，该如何给党组织生活融入活力素？日前，海曙辖区11个商圈抱团，联合推出“创意组织生活”套餐，13个大型活动“个性菜单”覆盖整个下半年，确保商圈党员组织生活“无死角”。

“要点燃两新组织党员的心中热情，光有‘高大上’的号召是不够的，还得有符合他们心理特征、时代特色的创意载体，让他们自觉地参与党组织生活。”海曙区委组织部副部长林斌说。

为此，依托“锋领集市”、“锋领e家”微信及各商圈微博微信、QQ群等线上平台，海曙区广泛征集各个商圈里“最贴心”、“最暖心”、“最具创意”的项目“菜单”，并从中筛选出具有实际操作性和有创意的13个子活动项目。在这份“个性菜单”中，不仅融入了党性教育式、志愿服

务式、头脑风暴式等多重载体，还涵盖了年轻党员们关心的健康健身、联谊交友、安全培训等诸多议题。

不仅如此，和过去单个商圈“单打独斗”的模式不同，几个临近或互补商圈“抱团”联动，也让创意组织生活更具凝聚力和针对性。

“寻找商圈‘宁波老字号’”活动，就是由鼓楼商圈、城隍庙商圈、南站区商圈、天一商圈、中山路商圈、新星商圈6大商圈联手推出的，针对几大商圈“老字号”集中分布的特点，发动商圈党员在体验民间手工技艺的同时，融入并传承宁波的传统商圈文化。“文明随手拍”活动，则由月湖盛园商圈、天一商圈、丽园尚都商圈3家携手，让都市里的年轻白领利用惯用的微信、微博等载体，带头参与文明城市的建设。

“如今组织生活互动性更强了，党建和企业自身的发展联系也更紧密。我们这群原本喜欢宅在办公室的年轻人，现在也很愿意走出去直接参与其中。”新星商圈的顾维娜说。

亲情式服务 阶梯型帮扶 望春“家门口养老” 服务形成网络

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员杨分成 姜玮）每天早上6点不到，海曙区望春街道新星社区的仲阿菊就要开始一天的养老服务。洗衣做饭、打扫卫生……仲阿菊连着要照顾7位老人，97岁的徐大爷和孔阿婆是仲阿菊结对的一对高龄失独老人。“阿菊这个人交关好，我和老头子都离不开她。”孔阿婆动情地说。

像仲阿菊这样的养老志愿者在望春街道还有很多。14支医疗志愿者团队、129个社会组织、800名义工，望春街道通过亲情式服务、阶梯型帮扶，构筑社区“家门口养老”平台，形成一个服务面广、反应迅速、处理及时的居家养老服务网络。

据了解，在望春街道，60周岁以上老年人有5263人，占户籍人口的13.8%，其中失独老人15人，60岁以上残疾老人178人，“大多数老人不愿上养老院，照顾他们的重担落在社区肩上。”望春街道副主任周海君介绍，街

道对辖区内的独居、空巢老人实行社工、义工、责任医生“三合一”团队照料；同时扩大阶梯型互助模式，组织东部商品房社区有专业特长的居民为西部保障房社区提供医疗、文化、娱乐等服务，形成资源的合理流动、对接和互补。

老人们对生活照料类、康复理疗类、精神慰藉类、法律服务类等有很大的需求。”周蔚文是徐家漕社区“及时雨”就医陪护队的负责人，她每天必做的功课是去敲一敲独居老人家的门，和老人聊聊天，如果老人需要看病就医就搭把手。周蔚文说：“社区有45位独居老人，我们朝七晚六，做到每天每人会面。”据了解，“及时雨”就医陪护队从2009年成立至今，队员们都掌握一定的急救和护理知识，还购买了担架、推车、轮椅等专业装备。

目前，望春街道已建成或正在建设青林湾中心、新星北站、泰安东站、广泽西路，徐家漕南站5个居家养老服务点，街道还计划以每年1至2个站点的速度再推进。

刘兴洲同志逝世

本报讯 宁波军分区离休干部、原守备69团后勤处兽医主任刘兴洲同志（原行政17级，享受县处级政治、生活待遇），因病医治无效于2014年6月17日在解放军第113医院逝世，享年84岁。

刘兴洲同志系河北盐山人，1931

年6月出生，1944年3月入伍，1948年3月加入中国共产党。入伍后历任看护员、护士、卫生员，全国解放后历任22军193团后勤处兽医，22军65师留守大队三中队兽医，22军195团后勤处兽医、兽医主任，66师兽医所所长，守备69团后勤处兽医主任等职。1982年2月离休。

李斌同志逝世

本报讯 中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司离休干部李斌同志（原行政18级，享受县处级政治、生活待遇），因病医治无效，于2014年6月23日在镇海逝世，享年83岁。

李斌同志系山东高密人，1931年9月出生，1947年1月参加革命工作，1948年9月加入中国共产党。1947年1月开始先后为山东渤海军区三军分区卫生处校学员、疗养第一所护士，渤海军区前支后勤卫生部第一室卫生员、卫生班长，渤海纵队后勤卫生部手术队医务副排长，33军后勤卫生部医保科医助，淞沪警备

队卫生部医政科见习科员，华东公安后勤卫生部医疗科见习科员，华东公安干部学校学生股干事、军医，浙江温州专区公安大队卫生股军医，浙江军区卫勤学习班学员，浙江公安总队后勤医院军医，第一预备师卫生营军医、卫生教导连连长；1956年4月任东北农垦总局罗北分局暨罗北县中心医院主治医师、副院长、院长；1977年9月任罗北县卫生局副局长；1978年1月调浙江炼油厂任职工医院副院长、卫生科副科长、卫生防疫站长、职工医院院长、爱卫办副主任和镇海石化总厂卫生处办公室主任。1991年10月离休。

限购放开后的抄底抢购——厚惠元鼎

第六届北仑房展会

地点：北仑体艺中心

时间：2014年9月20日—9月21日

主办单位：宁波日报 北仑新区时刊 北仑新闻网

咨询热线：86783600 86783615

